

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hétre 3 korona. Negyedévre 9 korona.
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladós szerkesztő és lapfelfelügyelő:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
 Egyes szám ára 120 fillér.

Francia támadások véres összeomlása a Vogézekben.

A vezérkar jelentése.

Budapest, május 12. A Pasüve területén az ellenség tegnapielőtti megtámadta biztosító csapatainkat miközben sikerült neki a Monte Cornon levő állásainkba behatolni; tegnapi ellenlékésünk az olaszokat innen ismét kiverte. A hegyi harc vonal más szakaszain olasz felderítő osztagokat visszavertünk. Linke Crayford főhadnagy tőbori pilóta e hó tizenegyedikén két angol repülőgépet lőtt le és ezzel megszüntettedik és huszonharadik légi győzelmét aratta. Albániában helyenként élénkebb harci tevékenység.

Budapest, május 13. Az alosz hegyi arcvonalon a harci tevékenység állandóan élénk.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, május 12. (Nyugati harctér.) A harci vonalon a harci tevékenység helyi műveletekre szorítkozott. A Kemmelől északra és a Lys déli partján az ellenség heves tüzérségi előkészítés után támadást intézett ellenünk; több helyen erőteljes felderítésre tört elő. A Kemmelől északra az ellenség támadását közelharcokban vonalainkban hiusítottuk meg. Egyébként rohamcsapatok már tüzelésünkben összemoltak. Az Avre nyugati pontján saját előretörésünkkel kifolyólag Mailllyt nyugatra heves harcok keletkeztek, amelyekben harmincnál több fogoly ejtettünk. Az Avre és az Oise közt több rendbeli felderítő harc volt, a többi arcvonalakon semmi különös esemény. Légi harcban a legutóbbi két napon 19 ellenséges repülőgépet lőttünk le, közülök 12-öt az a portyázó raj, amely eddig Richthofen báró százados vezetése alatt állott. Löwenhardt hadnagy huszadik és huszonegyedik légi győzelmét aratta.

Berlin, május 13. (Nyugati harctér.) A Kemmel területén az élénk tüzérségi tevékenység helyi gyalogsági csatákkal kapcsolatosan tovább tartott, a többi harci szakaszokon is estefelé többszörösen feléledt. Az Ancre völgyében Albertól dél-nyugatra egy angol részlettámadást visszavertünk. Az ellenség az arcvonal számos helyén folytatta felderítő előretöréseit, melyek elhárítása alkalmával több ízben foglyokat ejtettünk április havában az ellenséges légi haderő vesztesége a német arcvonalakon tizenöt kötött léggömb és kétszázhetvenegy repülőgép, melyek közül százhuszonkettő vonalaink mögött,

a többi pedig túl az ellenséges állásokon zuhant le. Megfigyelhető módon a légtérben mi tizenötgyöt kötött léggömböt és százhuszonhárom repülőgépet veszítettünk. A többi harctérről nincs újság.

KÁROLY KIRÁLY KÖHÖLT MÁSODIK LEVELE.

Az entente manővera.

Rotterdam, május 13. A Manchester Guardian párisi tudósítónk jelenti: Károly király második levele kétségtelenül fontosabb, mint az első. A király a levélben kifejenti, hogy meg van győződve arról, hogy Németországot rábírná a békekötésre azzal a feltétellel, hogy a szövetségesek területi követeléseiket Eizász-Lotharingiára korlátozzák. A megszállott területeket önmagától értezőően kikéni irtítani és Belgium függetlenségét és szuverenitását helyreállítani. A király kijelentette, hogy már biztosította magát a Bizsárián. Kér, hogy levélnek magán jellegét teljes mértékben szem előtt tartsák. A francia kormány különböző becsületszavára kijelentette, hogy nem fogja elárulni. Poinecaré a tárgyalások során a zt Inditványozta, hogy a monarchia Sziléziáért esérébe engedje át Triestet és Trentinót. Károly király azonban azt válaszolta, hogy ez ellen fontos aggrya van. Az nevezetesen, hogy a monarchia megszállyva tartja Trentinót, Franciaország azonban Sziléziát nem szállta meg. Ribót a külügyi bizottságban eléje terjesztett közlésekre azt válaszolta, hogy most választani kell a monarchia javaslatának elutasítása és az Olszországgal való szakítás között. Ribót bevallotta, hogy hosszas vonakodás után erősítette meg a Sominó által kívánt elutasító választ. Lloyd George állitotag több ízben kiemelte az osztrák-magyar javaslatok fontosságát és ama kívánság mellett szállott síkra, hogy ne mulasszák el a békének ezt az egyetlen alkalmát. Pianeiré azonban elvi kifogásokat emelt minden béketárgyalás ellen. Azt állította, hogy a háborút csak a szövetségesek teljes katonai győzelmével lehet befejezni. A Manchester Guardian levelezője közli továbbá, hogy a mult nyáron ismét tetiek javaslatokat, még jedig Bryammal.

Budapest, május 13. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyőrl úgy értesül, hogy őfelsége állitotagos levele nem létezik. Ezt az entente újabb machinációjának kell tekinteni.

Belga munkások békemozgalma.

Bern, május 13. A Humanitet felhívást közöl a franciaországi belga szociálistákhoz. A felhívás kijelenti, hogy a

belga munkásság elhatározta, hogy véget vet a halogatás, habogás politikájának. Követeli a tartós béke biztosítását, nemzetközi szociálista kongresszus összehívását a béke azonnali megkötése érdekében.

A monarchia új szerződése a német birodalommal.

Budapest, május 13. Félhivatalosan jelenti: Ó császári és apostoli királyi fellege május 12-ikén látogatást tett őfelségénél a német császárnál a német császárnál a nagyfőhadiszálláson. Károly császár és király ő felsége kíséretében a személyes suiteen kívül gróf Burián közös külügyminiszter, báró Arz, a vezérkar főnöke és herceg Hohenzolne berlini magyar és osztrák nagykövet voltak. Német részről a tanácskozáson résztvett a birodalmi kancellár, Hindenburg vezértábornagy és Ludendorff főbörök. dr. Kühlmann államtitkár és graf Wedel, bécsi német nagykövet. A magas szövetségesek és tanácsadók között szívélyes eszmecsere és beható tanácskozás volt valamennyi alapvető politikai és gazdasági kérdésről, amelyek a két monarchia jelenlegi és jövőendő viszonyát érintik. A tanácskozások az említett körökben való teljes egyetértést eredményezték, valamint az elhatározást a fennálló szövetség kiépítésére és mélyebbé tételére. A terbe vett szerződéses megállapodások irányvonalaira nézve az elvi megegyezés már megtörtént. A tanácskozások folyamán örvendetesen szembetűnővé vált, hogy az immár védekező háborúban is olyan dicsően bevált sok évi szoros szövetséget Magyarország és Ausztria és a német birodalom között mindkét fél mily magasra értékeli.

Nagy légiharcok az olasz fronton.

Budapest, május 13. A sajtóhadiszállásról jelenti: Május elején rendkívül heves és élénk légi harcok fejlődtek ki az olasz fronton. Fiala főhadnagy két repülőgépet és két léghajót lőtt le. Május 1-16-ig összesen 11 repülőgépet veszítettünk míg az ellenség 17-et.

Békemozgalmak Amerikában.

Hága, május 13. A Daily News Washingtoni tudósítója táviratozza: A békemozgalom oly nagyarányú mérvet öltött, hogy a kormány kénytelen volt korlátoznia gyűlekezési szabadságot, megnehezíteni egyes lapok kivitelét, sőt a magánleleztést is ellenőrizni. A kormány korlátozta a politikai, gazdasági, szociális egyesületek alakulását és összejövetelét.

Légi támadás a cattarói öböl ellen.

Budapest, május 13. A sajtószállásról jelenti: Május 11-ikén délután hat angol repülőgép bombával megtámadta a cattarói öböl anélkül, hogy veszteséget vagy anyagi kárt okozott volna. A repülőgép egyike lezuhant, a bentülőket elfogtuk.



Fatalpu cipők és szandálok gyári raktára

Fatalpu cipő K 25-00 fillértől
 Fatalpu szandál K 4-00 fillértől

Viszonteladók árendedményben részesülnek.

Haas Lipót

Debrecen,

Ferenc József-ut 58

Az angol kormány sorsa.

Zürich, május 13. A Züricher Post londoni jelentése szerint Lloyd George csak rövid időre menekült meg a bukástól. A kormányválság most csak alodázódott s a legközelebbi hetek döntő eseményeket hozhatnak. Az angol kormány sorsa most a német ofenzíva eredményétől függ.

A román békeszerződés ratifikálása.

Zürich, május 13. A Neue Züricher Zeitung értesülése szerint a bukaresti békeszerződést a román parlament egy hónap múlva ratifikálja. Ez pusztán formális lesz, mert az új román képviselőház mindenesetre elfogadja a békefeltételeket.

Németország és a monarchia.

Berlin, május 13. A Nordeuscher Allgemeine Zeitung Károly király és Vilmos császár találkozásával kapcsolatban azt írja, hogy ez az esemény nem csupán a jelen háborús helyzetre, hanem a két központi hatalom tartós történelmi viszonyára is nagy jelentőségű. A francia kormány nyilván végleg tisztában lesz azzal, hogy a két uralkodó személyes viszonyának megmérgezésére irányuló kísérletei végleg meghiúsultak.

A francia támadások kudarca.

Berlin, május 13. Mint a Wolff-ügy-nökség jelenti, a francia támadások a Vogézekben a véres áldozatok és a nagy létszempazarlás ellenére is meghiúsultak.

Gazdasági szerződés Romániával.

Budapest, május 13. A szövetséges államok és Románia között megkötött gazdasági pótszerződés a következőket foglalja magában:

A román kormány harminc évre kizárólagos jogot ad a német kormány és a monarchia külügyi kormánya által megjelölendő pénzcsoport által megállapított társaságnak, hogy az egész román állam területén kizárólagosan kutasson és feldolgozzon petróleumot, a szükséges ipartelepeket megépítsék és adómentesen használhassák. Románia eladja a központi hatalmaknak minden gabonafőlösiéget, szarvasmarhát és többi anyagát. Kötelezi magát, hogy amennyiben a szövetséges államok kívánják, még további hét évre is rendelkezésre bocsátja főlösiéget. Hogy kötelezettségeit teljesíthesse, más államokra kiviteli tilalmat rendel el. A dunai hajózásnál a szövetséges államok hajózási vállalatai, alkalmazottai mindazon kedvezményeket élvezik, amit az e tekintetben legtöbb kedvezményvel biztosított államok.

Hajszja Károlyi ellen.

Beszéd az elnöki ülésén a képviselőház mai ülésén.

Budapest, május 13.

A képviselőháznak, amelyen Szász Károly elnökölt, a izgalmas ülése volt.

Napirend előtt Juhász Nagy Sándor szólalt fel és bejelentette Károlyi Mihály gróf mentelmi jogának felfüggesztését. Bejelentését arra alapítja, hogy a német birodalom egy megbízottja a Károlyi Mihály gróf ellen folytatott hajszával megsértette egy magyar képviselő mentelmi jogát és a magyar állam szuverenitását.

Beszédében Juhász Nagy Sándor válaszolt a német főkonzulátus azon cáfolatára, hogy Konstant örnnagy nem tagja a német hadseregnek.

Adatokat sorol föl, hogy Konstant jelenleg török örnnagy ugyan, azonban német szolgálatból lépett át a török hadseregbe és mint ilyen működik Budapesten, a német főkonzulátussal állandó összeköttetést tart fenn. Felmutat egy levelet mely Berlinből „Generalstab“ felirással érkezett az itteni főkonzulátusra „für Nobud“ címmel. Az örnnagy állandóan a budapesti főkonzulátus utján levelezett a német vezér-

karral, a főkonzulátus nyilatkozata tehát nem felel meg a valóságnak.

Ujabb adatokat hoz fel annak igazolására, hogy az örnnagy megszereste Károlyi Mihály gróf külföldi leveleit, a zokat felbontotta és megtartotta, hogy az örnnagy Nagy János utcai hivatalos helyiségében egy magyar hadosztálybíró előtt Károlyi Mihály ellen indított ügy aktái feküdtek, eredetiben vagy másolatban. Felemlíti, hogy egy magyar grófnőt, aki egészségügyi okokból Svájcba igyekezett, Konstant örnnagy közbenjárására letartóztattak és visszaküldtek, mert az örnnagy azt hitte, hogy a grófnő Károlyi Mihály gróf leveleit viszi külföldre.

Juhász Nagy Sándor ezután felolvass egy jegyzőkönyvet, mely arról szól, hogy az örnnagy meg akarta szerezni Károlyi Mihály gróf azon feljegyzéseit, melyek a királynál történt audienciájáról szólnak.

Juhász Nagy Sándor: Ez az örnnagy könyökig vágkált a magyar politikai életben. Meg kell kérdeznem, ki felelős ezért? Hol volt a rendőrség, amely ezt türte?

Ezennel bejelenti gróf Károlyi Mihály képviselő mentelmi jogának megsértését és egyúttal gyors intézkedést és nemes elhatározást kíván. Gyors intézkedést sürget a nemzet közvéleménye, hogy Konstant örnnagyot huszon-négy órán belül utasítsák ki. (Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Kitoloncolni!) Nemes elhatározást kérék a Háztól, hogy pártkülönbség nélkül fogjunk össze az ilyen merényletek visszatartására. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Szász Károly elnök: Bejelenti, hogy ez ügyet a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A mentelmi ügyben természetesen tartózkodik minden nyilatkozattól, mert az ügy elbírálása a bizottság elé tartozik, de határozottan tiltakozik Juhász Nagy Sándor azon állítása ellen, mintha itt a magyar állam szuverenitásáról volna szó.

Igen sajnálatos, hogy a német főkonzulátus cáfoló nyilatkozatát ilyen bírálat tárgyává tették, midőn a főkonzulátus vezetője és valamennyi tisztviselője a mi nemzeti érdekeink leghathatósabb támogatója. A német főkonzulátus ezen török örnnagy (Derülttség a szélsőbaloldalon.) eljárásával semmiféle összeköttetésben nem volt. Nem volt vele összeköttetésben az igazságügyminiszter sem. Konstant ur bizonyára nem nagy ügyességgel járt el (Nagy derülttség, Wekerle is nevet.) de ha a magyar tisztviselők közül valaki vele együtt működött volna, az ellen megindul az eljárás.

Ha az derülne ki, hogy valamely magyar hatóság összeköttetésben volt ezzel az örök örnnagyval, biztosítom a képviselőházat, hogy eljárunk ellene. A mi Konstant örnnagy elbocsátását illeti, korábban felvetett ez a kérdés éppen ama hatóság részéről, amelynek eljárását a képviselő ur bírálta, de hogyha valami indecens dolog követtetett volna el és abban magyar állami hivatalnok is részes lett volna, az ellen megindul az eljárás.

Fényes László Vázsonyi Vilmos azt állította rólam, hogy bérenc vagyok. Ebben az esetben bármiféle fórumot felajánlok: igazolj e fórum előtt Vázsonyi Vilmos, ki bérelt fel, mire, vagy miért? Amíg ezt nem teszi, addig Vázsonyi Vilmost a szemétdombrol orozva támadó beszélemenszónék jelentem ki.

Szász Károly elnök: A képviselő ur tartózkodik az ilyen kijelentésektől.

Pető Sándor: Hazugság!

Fényes László (magból kikelve Petőhöz): Önnek nincs joga beszélni, ön a hadiszállítókot védi, én pedig a szegény embereket.

Pető Sándor: Mégis hazudik!

Fényes László: Ön pénzért védi őket, én pedig ingyen védem a magam szegény embereit.

Pető Sándor: Mint ügyvédnek, kötelességgem vállalni a hozzám forduló ügyfelek ügyeit.

Fényes László: Ismételen felszólítom Vázsonyi Vilmost: igazolja, hogy ki bérelt fel a gróf Károlyi Mihály ellen megindult hajszához. Hivatkozom a tanukra: Urmányczy Nándorra, Kéri Pálra és gróf Károlyi Mihályra, hogy abban a nyilatkozatban, amelyet Kéri Pál állított ki, benne állott az is, hogy Konstant örnnagy Kéri Pálnak azt mondotta: „Károlyi Mihály elveszett ember, mert Vázsonyi Vilmos

ugyan kilépett a kormányból, de ebben az ügyben szolidáris a németekkel és meg fogja fogadni Károlyi Mihályt“. Nem tudom, hogy az örnnagy nagymódjában volt-e ezt tenni, de ez benne volt a nyilatkozatban.

Az elnök: Csak annyit óhajtok megjegyezni, hogy azt a kifejezést, amelynek magyarosát Fényes László képviselő ur Vázsonyi Vilmos képviselő urtól kérte, a képviselőházi naplótanulása szerint Vázsonyi Vilmos nem használta.

Pető Sándor személyes kérdésben szólal föl. Az ügyvédeknek nem csak joga, hanem kötelessége is a védelem. A Fényes kenyere a rágalmozás.

Fényes László személyes megtámadtatás címén szólal fel. Tamadta — ugymond — a demokráta képviselő urakat, akik vagyont szereztek a hadiszállításért elítéltek védelemből. A demokráta igazságügyminiszter első pertörvényei, egyéb intézkedései a hadseregszállítókknak kedveztek.

Holló Lajos a kormány programját kritizálja. A katonaság kegyetlenül rekvirál. A magyar katonákat idegen keretekbe hívják be idegen tisztak vezése alá. Kérde, hogy miért kell véreznünk az áruló csehek helyett? A kormány programját nem teszi magáévá.

Szünet után Barta Ödön előadó megokolja az adójavaslatokat.

Bródy Ernő személyes megtámadtatás címén kér szót. Az elnök éppen megakarja adni, mikor Tisza odakiáltott:

— Nem lehet vita közben személyes megtámadtatás címén felszólalni!

Bródy Ernő a Nagy értesülése szerint azt akarta elmondani, hogy a bérenc kifejezést ő használta Fényessel szemben. Hajlandó ezért a felelősséget vállalni.

Telcsky János helyteleníti, hogy az országot hetszavak szerint irányítják. Az adójavaslatokról szólva, megállapítja, hogy mikor a munkapárti kormány megcsinálta a költségvetést, kilenc milliárd volt Magyarország háborús kiadása, amely azóta tizenötmilliárdra növekedett. A kamatkidadások négyszáz milliót tesznek ki, ami re csak kétszáz millió a fedezet. Mindent el kell követni, hogy a papirpénzt ne szaporítsák s a jövedelmek fokozásával segítsék az állapotokat!

Az ülés fél három órakor ért véget.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Keddén: C) bérletben a Princ, vigjáték.

Szerdán: A) bérletben A Princ, vigjáték.

A Princ. (A színházi iroda jelentése.)

Ma este C) bérletben kerül színre a Csokonai-színházban Gábor Andor szellemes és öltetes vigjátéka, a Princ. A címszerepet ezuttal is dr. Torday Ottó játssza.

Csütörtökön a Testőr. (A színházi iroda jelentése.) Dr. Torday Ottó felléptével csütörtökön a Testőr című vigjáték kerül színre a Csokonai-színházban.

Van-e babája? (A színházi iroda jelentése.) A színházulat legközelebbi újdonsága „Van-e babája?“ című pirosszínű bohózat lesz, mely pénteken kerül bemutatásra a Vig-színházban. A pompás bohózat humoros jelenetekben gazdag, sikkamlós részei nem bántók. Mulatságos figuráival állandóan derültétségben tartja a közönséget. Jegyek előre válthatók.

Székely Gyula vendégszerepel. (A színházi iroda jelentése.) Székely Gyula, a kiváló bariton-énekcs csütörtökön vendégszerepel a „Carmen“ című operában, amelyben a Torday-dor szerepét játssza. Székely Gyula most került haza az orosz fogságból, ahol a rabság idején az utolsó pillanatig énekelt tanult. Tudása és gyönyörű hangja révén, mint hadifogoly a Szent-Pétervári operában is fellépett, ahol olyan sikert aratott, hogy hosszabb szerződést kötött a meg.

Pólu
Ma,
Kedden
Előadások
6, 7 és 9
órákor.

A tékozló
Rajmond Ferdinánd film drámája
4 felvonásban. Főszereplők Líano Haid
Klitsch Vilmos.
Csodás játék, káprázatos táncok
tánctáncos társulat.

URANI
Ma,
Kedden
Előadások
6, 7 és 9
órákor.

Jegyek a pünkösdi ünnepekre. (A színházi iroda jelentése.) A pünkösdi ünnepek alatt mindkét színház két-két előadást tart. A Csokonai-színházban az ünnep első napjának délutánján a „Megjött a néni” című kitünő és kacagató vígjáték, este a „Vereshaju” népszínmű kerül színpadra. A Vig-színházban délután mérsékelt helyárrakkal a *Bob herceg* operett — Horváth Nusival a címszerepben — és este „Van-e babája?” pirosszínlapos bohózat lesz műsoron. Pünkösdi hétfőjén a Csokonai-színházban a Nagymama vígjáték, este a János vitéz operett. A Vig-színházban délután mérsékelt helyárrakkal a Mágna Miska operett és este „Van-e babája?” bohózat kerül színpadra. Az összes előadásokra jegyek előre válthatók a Csokonai- és a Vig-színház pénztárainál.

Borbély Lili az Urániában. Ma utoljára vendégszerepel a Pető dalciklusban Borbély Lili, gyönyörű énekeivel valószínűleg elbűvölte a közönséget a tegnapi előadáson.

A Petőfi dalciklus ma utoljára van az Urania műsorán.

A tékozló (Der Verschwendter), Rajmund Ferdinánd világhírű drámáját nagy létszámmal fogadta az Apollo közönsége. Csodás játék, káprázatos táncok, tünneményes ballet és a főszereplők Liane Haid és Klisch Vilmos mesteri játéka valószínűleg frappírozta a közönséget. Ma utoljára van műsoron.

Albert Bassermann leggrandiozussabb alakítása „Aghetto gyermeke” szerdán és csütörtökön kerül az Urania műsorára.

Újdonságok.

Király király gyermeknyaralata's.

Felhívás Debrecen város közönségéhez!

Királyunknak kezdeményezésére és védősége alatt július havában mindkét országnak szegényebb gyermekei közül az üdülésre szorulókat 6 heti nyaralás időtartamára fogadjuk részesen. Hozzájuk előjönnek a tanszeranyagok, a tananyagok és vizionálás a gyermekeink az ausztriai tengerpart legszebb helyein fogadjuk üdülhetni.

Ezen ügy egyik részének lebonyolítását a debreceni állami gyermekmenhelyre bíztuk. Felkértem ezért Debrecen város közönségét, hogy mindazok a családok, akik 6 hétre 12 éves korú, egészséges, de üdülésre szoruló 2 német gyermeket magyar vendégszeretettel elfogadnak, jelentik a szándékukat levelezési úton vagy telefonon a gyermekmenhelyre vagy állami gyermekmenhelyre. Németül beszélő családoknál egy gyermeket is elhelyezhetők. A nyaralás július hó második felében kezdődik.

A vendéglátó család minden gyermek ellátásáért némi kárpótlásul 6 hétre 60 koronát kap. Minden 30 német nyelvű gyermek egy német tanítónő vagy óvónő kíséretében fog érkezni. Aki az ilyen intelligens, művelt nő 6 heti ellátását 180 korona fejében vállalni hajlandó, annak szándékát szintén vagy alulírottak, vagy az állami gyermekmenhelyre közölje.

A gyermeknyaralás szeptember tervéhez kérjük az alulírottak hűségnek, a szövetségességüknek és lelkes barátságának, a magyar vendégszeretetének legszébb bizonyítékát leírni és csak fényt hozhatunk, ha a magyar emberről és magyar hazáról az itt nyaraló német gyermekek a legszebb emlékeket viszik magukkal, ha majd körünkbe elválnak.

Debrecen, 1918. évi május hó 14-én.

Dr. Brokós György s. k.
a debreceni áll. gyermekmenhely igazgató-főorvosa.

Eljegyzés. Özy. érendrűdi, csokaji és dengeleghi Fényes Ákosé szigetli Bartos Jolán leányát, Gabrielle-t eljegyezte roskoványi dr. Roskoványi Zoltán, néhai roskoványi dr. Roskoványi Lajos és neje szentistványi Szent-Isztványi Gizella fia.

A Vilmos huszárok művészeti társasága — május 24-én a Csokonai-színházban — határ-

URANIA	Borbély Lili személyes fellépte.
Ma, Kedd	Petőfi dalciklus
Előadások: 6, 7 és 9 órákor.	6 dramatiszták vers-filmjei, a főszerepben: Berkó Lili, Várkonyi Mihály, Rózsabegy Kálmán.
	1. A lopott 10. 2. Befordultam a könyv háta. 3. Faltól a falig. 4. A magyar népi táncok. 5. A betyár és a betyár.

talán érdeklődéssel találkozott. Úgyzólván az összes jegyek le vannak már foglalva. A művészt-programmja is teljes már, az intézőségnek Márkus Emília és Gombászógi Frida fővárosi művésznőkön kívül sikerült a közreműködésre megnyerni Havass Gáborné urat asszonyt is, kinek gyönyörű, tiszta csengésű hangja mindenkör élvezetet nyújtott a közönségnek. Programja is teljesen új lesz s egyik operai énekszámát teljes zenekarkísérettel fogja énekelni. A jegyek kiadása (az Alföldi Takarékpénztárban) már megkezdődött s az intézőség ez uton kéri mindazokat, kiknek jegyvel elővannak jegyezve, hogy azokat legkésőbb 16-ig csütörtökig váltssák ki, mert a jegyek iránt olyan nagy a kereslet, hogy az addig ki nem váltott jegyek, az azután jelentkezőknek adhatók el.

A 48-as alkotmánypart újra alakítása. Fővárosi tudósítónk jelenti: A 48-as alkotmánypart tegnap este Simonyi Sándor elnöklétével értekezletet tartott, aki bejelentette, hogy eddig 41-es lépek ki a pártból. Ezután elnöké Bolgár Ferencet választották meg, aki hangsúlyozta, hogy arra törekedjenek, hogy a párt egységes legyen. Majd alelnökké: Simonyi Semadám Sándort, Csizmazia Endre és báró Kazy Józsefet választották meg. Majd Wekerle Sándor miniszterelnök szövegezt fel. Kijelentte, hogy ugyanazon elvek vezérelnek, amelyekkel utra indult. Megengedi, hogy ezek az elvek betűszerinti értelmében nem valósulnak meg a legközelebbi időben, sőt elismeri, hogy az általános méltányolt jogaim: a katonai jogaim megőrzéséért kerül ki a választójogi javaslatból, de a legközelebbi alkalmat felhasználja, hogy ezt megvalósítsa. A 48-as alkotmánypartból kilépettek ma tartanak értekezletet, amelyen elnökké Andrassy Gyulát és Apponyi Albertet, alelnökké Rakovitsky Istvánt, Hadik Jánost és Szentiványi Árpádot választják meg.

A Debreceni Feministák Egyesületének előadása ciklusa vasárnap, május hó 12-én János Zoltán országgyűlési képviselő előadásával elérte kulminálási pontját. János a nőkérdésről és a nőnek adandó aktív és passzív választói jogról oly meggyőzően, oly melegséggel és hűvel beszélt, hogy a Bika dísztermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, — kiknek sorában a feministákon kívül az ellentábor számos képviselője is különösen sok férfi volt — oly impressióval távozott, hogy jogállásban a választójog kiterjesztése a nőkre nemcsak a nők, de a közönség elengedhetetlen feladata. Milyen átgondolt, hatalmas beszédekben bemutatja a nők helyzetét a praehisztikus időtől a mai napig, ismertette a nő jogi helyzetét a családban, a társasban és a fejlődés társadalmi minden fázisában, rámutatott azon körülményekre, melyek folytán a nő lassanként elvesztette befolyását, a köz ügyek intézésében a férgelmezett vaslópákkal kimutatta, hogy a nők teljes egyenlőségnek nemcsak veszélyt, hanem a nemzeti szorongások sorsát intéző parlamentek szintjén emelvé, szociálpolitikailag, népjogi, gazdasági és nepeköltségi tekintetben szerel működését a régén elhajtott kollé moderátorok, nem is szólva azon orrási befolyásról, melyet a nők a pacifizmus, a világbéke és megteremtésének érdekében gyakorolni fognak.

A Károly király gyermeknyaralata's.

Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok bemutatta a városi tanácsnak Vadnay Tibor kormánybiztosnak a Károly király gyermeknyaralás ügyében Debrecen városához intézett átiratát. A városi tanács értesíti a kormánybiztos, hogy a mozgalm megindításával a Népjogi Hivatal bizta meg, de mindenekelőtt kifejezést ad annak, hogy bizonyos számú gyermeket csak úgy képes vendéglátni, ha annak husz évről, husz évről és különösen tejszükségletéről a kormány gondoskodik.

Állásait egy városi kórház megvételére. A Gárdák Biztosító Szövetkezete ajánlatot tett a városnak, hogy hajlandó a Simonffy-utca 2. számú városi bérházat megvenni s kéri, hogy a város közölje vele a bérház átát. A városi tanács javasolja a bérház eladását a birtoknok megbecsülésével a márnóki hivatali bizta meg.

Házilózás. Mely tájéalomtól megtört szívvel tudtuk, hogy a felgyötört s önfeláldozó feleség, szerető édesanya, 6 gyermek, testvér és áldott emléke 13 rokon: néhai Kányadi Jánosné született Menyhárd Mária tolvó hó 12-én reggel 6 órákor, életének 47-ik, boldog házasságának 28-ik évében, hosszas gyöngyölkedés után hirtelen elhunyt. Kedves halottunk földi részletei május 14-én, kedden délután 3 órákor fogjuk a Nemzeti sírban megintartani, a ref. egyház szertartása szerint tartandó Ház után, a Kossuth-utcai temetőben lévő családi sírkertben órák nyugalmára helyezni. Végkiemelésére szolgá-

kat, ismerőseinket tájéltalmas szívvvel meghívjuk. Aldás és béke porairat Bánatos férje: Hunyadi János. Egyetlen gyermeke: Honka Edes apja: Jd. Menyhárd Lajos. Testvérei: Rózi, Lajos (olasz háftérem) nejevel: Loós Erzsébettel és nevelt gyermekeivel: Pistával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla temetőkezesi intézete rendezti. (Dégenfeld-tér 4.)

Házasság. Miklóssy Gyula birtokos és bérle folyó hó 20-án, pünkösdi másodnapján köt házasságot özvegy Miklóssy Béláné Bányai Mária urasszonnyal Görcsen, Szatmár megyében.

Dr. Sebess Dénes nyugdíjazása és kitüntetése. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A király dr. Sebess Dénes igazságügyi miniszteri államtitkárát saját kérelmére állásától fölmentette és egyszersmind megengedte, hogy az őt megillető nyugdíjjal nyugalmába helyezze. A Magyar Tudósító jelenti: A király dr. Sebess Dénes államtitkár nyugalmába vonulása alkalmával buzgó szolgálatai elismerésüül a Lipót-rend középkeresztjével tüntette ki.

Razzia. A rendőrség a katonai rendőrséggel együttesen szombat és vasárnap az egész városban razzikát tartott. Ez alkalommal több, mint száz előállítás történt nagy részben kihágások miatt.

Szalay László kultuszminiszteri államtitkár fölmentése. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a király dr. Szalay László kultuszminiszteri államtitkárát állásától saját kérelmére fölmentette.

A Vörös-kereszt Utolsó Állomása 1918. április hó folyamán 5430 átvonuló sebesült katonára részben oktatott ki: 3300 adag tea, 3081 adag kenyér, 3896 leves. Az Utolsó Állomás vezetője dr. Szász Adolfiné.

A német főkonzulátus újabb nyilatkozata. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A német főkonzulátus a következő közlést teszi:

A megjelölt vizsgálat megállapította, hogy a képviselőház szombati ülésén több ízben említett Konstant nevű ur semmi összeköttetésben nincs a kormányval.

Az új belügyi államtitkár. Fővárosi tudósítónk telefonálja: Palugyai Moric helyére a belügyi politikai államtitkári állásra Gál Sándor képviselőt nevezi ki.

A jogász sovirc rendezősége ezután fejezi ki köszönetét dr. Mihic Milán segédorvos helyettesnek, ki művészi zongorakíséretével nagyban emelte a művészi program értékét. Ugyiszintén T. Simkó Gizi színművésznek, ki a betanítás körül buzgólkodott a siker érdekében, valamint Killer Éde urnak, ki a béréndezéseket volt szíves átengedni. A felülírtaknak nyugtázása a jövő héten a lapban fog közölteni.

Sebess Dénes dr. a „Kath. Népszövetségi Otthon”-ban. Tegnapelőtt este 7 órákor illusztris vendége volt az „Otthon”-nak. Sebess Dénes orsz. képviselő Wesszthony Zoltán főispán társaságában látogatást tett az Otthonban. Az elnökség nevében Csathy Zsigmond elnök üdvözölte a volt államtitkárt, aki meleg szavakkal köszönte meg az ünneplést s hangsúlyozta a vallás szükségességét, mely nélkül az ember, mint igazi kultur lény nem élhet, különösen szükség van erre most ezekben a nehéz időkben. A képviselő hosszabb ideig tartózkodott az Otthon tagjai közt, a pénzügyi tisztviselők a fizetésrendezés dolgában érdeklődtek; majd a gépjavítóműhely alkalmazottjaival elbeszélgetett, kiket Fidmíg József mutatott meg egyenként. Egy óra múlva elment az Otthonból, akit Szent-Királyi bucsuzatott el. A tagok még hosszabb ideig maradtak együtt.

A Vörös-kereszt enyvet részére a következő adományok érkeztek: A Borsod-miskolci és debreceni István gimnázium 100 K. a mult évi haszontermékeiből 1000 K. A II. kerület hadsegregyesei 27 K. dr. Kovács József ügyvéd 50 K. Mandel Ignác és neje dr. Nagy Endre ügyvédjelölt alhuznyalából koszorúingyálástként 20 K. Nickelsburg Izidor 5 K. Szatmari József (Tanító-u. 5.) 1 drb. 100 K. névelőkü 5 és fél százalékos hadikölcsönkönyvéi. Némethi László (Kigyó-utca) 100 K. Baróti Imre — Baróti Imréné Kerékgyártó Honka Erőly Gyula uradalmi számuartó háztakartó államából 20 K. Szabán Zándel cukorkakészítő 100 K. A fenti adományokat kóspónnettel nyugtázta Somogy László, a Vörös-kereszt egyet-
gáztársoka.

A Magyar Gyáriparosok Szövetsége
debreceni fiókja május hó 15-én d. u. 6 órakor saját helyiségében (Ferenc József-ut 41.) gyűlést tart, melyre a t. tagok ezúton meghívotnak.

A Debreceni Kölsőségi Segélyező Egyesület igazgatósága ezúton értesíti ügyfeleit, hogy a VII. hadikölsönjegyzéskor kapott elfismervények az egyesület pénztárána a délelőtti órákban bemutatandók.

Gsillag Sándor önk. képlár a 39. gyalogezrednél a fronttól tíz koronát küldött lapunk után a Katona-Otthonnak. Adukt. Sz. I. pedig két koronát a hadjáróknak. Rendelkezési helyére juttattuk. Jövőben körjük az adakozókat: küldjék adományukat egyenesen a rendelkezési helyre.

Gyömdicsiák védelme. Baromfi tenyésztés, Méhészet, Nyultenyésztés és más gazdasági könyvek kaphatók Antalffyánál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Mindennemű üveg és porcellán áruk nagyban és kicsinyben előrös árban beszeresethető Blattner Gyula cégnél Debrecen, Royal szállóval szemben. Telefon 4-68. sz.

Friss gummiára, u. m.: játszó és gummi-cucli, gummiharisnya, harisnyakötő, gummi, irigátoros-gummi stb. gummiárak érkeztek Vitáriusnál, Ferenc József-u. 16.

100 levélpapír 100 borítékkal 0.60, 100 papírszalvéta 2.40 és 4.50 Antalffy könyv- és papír-áruházában Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Munkások heti fizetésre felvételnek a Városi nyomdában

Eladó gőz- és motoros cséplőgarnitúrák.

8 III. Glojtori Schlutlevort magánjáró 48 colos cséplővel, 5 II. Máv. 46 colos cséplővel, 4. II. Hoffer 1000 mm. cséplővel, 5. II. Német locomobil 42 colos cséplővel, 3. II. Hoffer 800 mm.-es cséplővel, 4 p. benzín locomobil Majer 720-as Hoffer cséplővel, 5. II. Dobri benzín locomobil 720 Hoffer cséplővel, 14. II. Kozányi benzín locomobil 8 II. Bolinder nyersalay locomobil 800-as Hoffer cséplővel. Minden garnitúra jó szíjazattal és felszereléssel ellátva, hibátlan-ságért teljes szavatosság. Megtekinthető Nyiregyháza Papp Análnál, Nyiregyháza Buzatér, mázsa mellett.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasár-napi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

„Kékszemű“ levele van a kiadóhivatalban. 160

Női kalap
átalakítását és vasalását öt nap alatt készíti. Kohn Helén. Piac-utca 39. udvarban. 5724

Csukorka
elárusítók figyelmebe! Állandóan nagy raktárt tartok kávé és tej krém valamint különféle car-mellékben. Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő. 5640

Arany,
ezüst beváltás legma-gyesebbi áron Bauer Károly ékszerésznél. Piac-utca 75. 5331

Konyhaberendozések
butorok Bálint József asztalosnál. Berek-utca 8. 4998

Tégla
kapható a városi házi házipénztárnál a délelőtti hivatalos órák alatt.

Porosz
kőszén kapható. Czili Mihálynál, Rákóczy-u. 12. 5882

Takarmány
répamag, lucerna mag kapható. Kis Andor fűszerüzletében, Csapó-utca 100. 5887

Ócska
épületek átalakítását, javítását. Pala és cserép tetőzetek jókarban tartását vállalja: Tóth Imre, Péterfia-utca 18. szám. 5693

Harisnyvált
bevitásai, varrott fejé-kessel új módszer sze-rint páronként 2 kor. Minden párhoz kell egy régi harisnyaszár. Cim: Timár-utca 14. 5838

Kiadó
azonnal 5 szobás, 3 szo-bás és 2 szobás utcai lakás I-ső emeleten. — Batthyányi és Kossuth utcai sarokházban. — Ugyanott egy istálló és egy szekérszín is kiadó. Ertekezni lehet a Gaz-dák Bankjánál. Kos-suth-utca 17. 5881

Szállítási
és fuvarozási vállalat. Bethlen-utca 1. sz. alatt Bernáth. Telefon szám 14-90. 5621

Pfizerkiskereskedő
társaim Egyesületébe. — Ánom uborka a egyéb cikkek érkeztek. Ko-vács János. Jókai 52. 5718

Külföldi
vadász paradicsom palánj nagyobb mennyiségben kapható. Tócskert. — Szegényházi-utca 32. 5866

Német
és francia órákat ad, jutányosan diplomás urleány. Cim a kiadó-hivatalban. 5870

Butorozott
lakás kiadó június 1-re ójkai-utca 6. Fürdő-szoba, veranda. Villa-mos világítás. Ertekez-hetni 12-74 számú te-lefonon. 5863

Egy
csinosan butorozott — szoba, külön bejárattal kiadó. Egyház-tér 5. 5879

Tűzifa
legelőnyösebben rendel-hető „Herkules“ tűzifa-telepen. Telefon 10-50. Károly Ferenc József-ut 10. 159

Kereslet

Arany-erzést,
brillianszt, zálogjeggyel vegs, megjelölésre ház-vez és elmegey. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Két,
esetleg három szobás modern lakást keresek, a tőrtér, vagy Arany János-utca közelében, esetleg cserélek. Aján-latokat „Lakás“ címen a kiadóhivatalba kérek 162

Könyvtárakat
legjobb áron vesz An-talffy József könyvkeres-kedése. Szent-Anna-u. 13. 157

Ötödiken
egy tőrtér elveszett T. K. jelzéssel, aki tud róla valamit, 50 ko-rona jutalmat kap. — Miklósséu, 16. sz. Engler Mór. 5841

Keresek
egy butorozott szobát, konyhával. Cim: Uránia színház irodában. 5807

Boros hordót,
taposó és erőfcs, ká-pozítás kádat minden nagyságban és mennyi-ségben veszek, vidéken is. Báró György MIK-lós. Telefon 12-83. 5799

Jégszekrényt,
két ajtósat megvételre vagy egy ajtóssal meg-egyező szerinti elces-relésre keresek. Hon-véd-u. 9. sz. 5745

Vasárnap
délelőtt a Hatvan-utcai kis trafikban felejtet-tem pénztárcámat. — Kérem azt az illetőt, ki átvette juttassa Hat-van-utca 35. Kohn Manó címére. 5872

Gyakorlattal
bíró kisasszony ügy-védi irodába felvétetik. Cim a kiadóhivatalban 5899

Eiveszett
szombaton egy pirosbőr tárcsa, fontos okmány-okkal és két katonai igazolvánnyal, ami igen fontos, a megtaláló 100 korona jutalomba részesül. Simonffy-utca 7. szám, házmesternél. 5872

Csomagoló
leányokat és bukat alkalmaz dr. Szelenyi. — Kossuth gyógyszerára. Piac-utca 30. 5868

Nyári
lakást bére vennék, 2 szoba, konyha, esetleg egy szoba konyha, du-torozva, június 1-re. — Ertekezni dr. Nemes. Hatvan-utca 60. szám. 5884

Vasárnap
délután 3 és 4 óra közt a Város-utcai temető-ben elveszett egy ridi-kül, benne volt három női gyűrű, egy arany óra és egy nyaklánc — medáljával együtt, aki tud róla valami felvil-lágosítást az illő jutu-lomba részesül. Fűvészkert-utca 12. szám. 5892

Bérlélet
keresek Debrecen kö-zelében tonyvával és — nagy istállósával 1918. — október 1-re. Ajánlatot H. Papp: Eötvös-utca 1 kérek. 5768

Shakácsnót
magas fizetéssel, takarítónót keresek 15-ére. Érdeklődni Molnár — Testvérek varrógépüz-letében. Egyház-tér 2. szám. 5785

Társnót
keresek Kárisbádba. — kívül együtt utazni és lakni. Cim a kiadó-hivatalban. 5747

15-16
éves munkások felvétel nek állandó munkára. Blattner légyár. Sziv-utca 14. 5792

Ügyes
fodrászsegéd felvétetik. Arany Bika fodrász. — Schisziernél. 5709

Intézet
közleányt és konyha-leányt keres azonnaira. Egyház-tér 5. emelet. 5895

Egy
fiú bádogos és vízveze-tők tanulónak felvéte-tik. Burg. Csapó-u. 11. 5897

Czadasszónynak
rendszerető és tisztá — egyszerű asszony felvé-tetik május 15. Kigvó 32. szám. 5890

Kifutó
leány, könyvvél, 15 éves felvétetik. Szent-Anna 14. sarok. 5891

Keresek
vételre tengeri malaco-kat, fajt galambokat. Ajánlok madár eledelt. Jókai 52. 5719

Pénztárnoknő
a konyári sóstófürdőbe 500 kor. óvadékkal fel-vétetik. Jelentkezni — Kigvó 39. sz. 5855

Egy
megbízható jó megjele-nésű kiszolgáló kisasz-szony azonnal felvézte-tik. Perczel cukrászda. 5863

Ügyes
fodrásznő keresetik — napi fésülésre. Kandia 15. első lakás. 5869

Mindenos
leányt keresek, két tagu családdhoz. özv. Har-mathyné. Fűvészkert 14. 5880

Dr. Freund Jenő
ügyvéd irodájában, iro-dai teendőikben jártas egyén egész napi elfog-laltsággal felvétetik. 5875

Házmesterné
fizetéssel, aki házi dol-got vállal felvétetik. — Varga-utca 26. 5874

Munkásleányok
és kecsisok jó fizetéssel felvétetnek. Teleki-utca 100. 5900

Fodrász-
segéd azonnal felvétetik Szilágyi fodrász-nak. — Csapó-u. 1. sz. 5898

Német
gyermekkertésznő ál-lást keres gyermekek-hez vagy társalkodónak. Moller, Arany Já-nos-utca 54. 5871

Szikkvizelárusító
ügynökök és egy gép-kezelő jó fizetéssel fel-vétetik. Teleki-utca 100. 5901

Eladás

Eladó
Nagy József-telepi há-zom. Ertekezni Kossuth 25. Kovács József. 5741

Eladó
egy jó karban levő — szabadonfutó kontrafé-kes bicikli Bözörményi ut 19. 5594

Emeletes
ház, modern, adómen-tes, melyben egy ha-rom szobás lakás mel-lékhelyiségekkel s für-dőszobával nyomban a vevő rendelkezésére áll hat, eladó. Ertekezni a dr. Fuchs Ignác ügyvéd-nél, Hunyadi-utca 5. 5868

Eladó
két szép kövér ruca. — Ajtó-utca 24. 5884

Szalmazsák
zúslóru, kis festett kredenc, vaskályha és egy íróasztal eladó. — Kigvó-u. 8. 162

Eladó
alighasznált honvéd — tisztii dolmány. Telje-sen új, pedálos cimbalom, kanári, leanderek, Cserepes virágok. Csapó 44. 5858

Antik szekrény
gyermekágy, plüsch dí-ván, többféle butork. József kir. herceg 41. 5883

Egy
51 galyfa, cselédágy és egyébek eladók. Zapo-lyva-utca 17. 5884

Békésmeqyében
392 holdas birtok el-adó, öszre átvethető. — Dezső László irodája. — Maróthy-utca 19. 5892

Onádodon
66 hold föld, 2 tanyá-val, 10 hold tanyanél-kül, 3 részben is eladó. Dezső László irodája. Maróthy-utca 19. 5893

Birtokot

keresek bérlésre
60-tól 150 holdig

öszre. Debrecen közelé-ben. Cim a kiadóhiva-talban.

Eladó
két új boreresztő ken-dejkötél és 1 pár 37 női magas száru cipő. — Külsővásártér 17. 5892

Több mint
1000 kötetből álló, iro-dalmi becses biró, — nagyon szép és tartós kötésű kézi könyvtár, hozzávaló igen díszes könyvszekrényvel sza-bad közből eladó. A könyvek délelőtt 11 és 12 óra, délután 4 és 5 óra között szemlélhet-ők meg. Hunyadi-utca 24. szám I. emelet. 5899

Eladó
női gummiakabát, szövet felsővel, egy férfi felöltő és egy pár 40-es férfi cipő. Bathányi 14. 5864

Eladó
akác fakaró, százhatvan darab. Veres-utca 16. 5867

Boldogkerten,
Egyletkert-utca 8. sz. alatt egy anya serfés 9 fiával eladó. 5878

Eladó
18 kötet a Pallas nagy lexikona és több kath. papi könyv. Létai-ut 14 5876

Világos
alighasznált férfi öltö-ny, közepertmetre ju-tányosan eladó. Szepes-ségi-u. 32. 5877

Eladó
többféle szép butork. — József kir. herceg-u. 20. 5892

Eladó
80 hektó homoki bor. Ertekezni Debrecen. — Hunyadi-utca 21. 5866

Abaujszántón
450 mholdas birtok — öszre azheonbérbe el-adó. Dezső László iro-dája. Maróthy-utca 19. 5895

Két
sovány koca eladó. — Szent-Anna-u. 52. sz. 5885

Cimbalom
pedálos eladó. Csapó-u. 100., fűszerüzlet. 5888

EEladó
Tiszteknak vagy önkén teseknek zöld bricses nadrág és egy fekete selyem ruha. Gönci-u. 5 5889

Egy
jó karban levő perma-tezőgép eladó. Ugyanott javításokat elvállal. — Hatvan-utca 69. szám. 5890

Elegáns
használt ruhák, blúzok, cipők eladók. Megte-kinthető naponta, dé-l-utánonként Bika bír-ház I. emelet 8. 5716

Pianino
keveset használt, eladó Schmidt zongora rak-tárában. 5891

Eladó
22 darab hat hetes liba és egy pár 38-as talpa-sen új félcipő. Barna-u. 5887